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CONSELHO DE ENSINO PARA GRADUADOS
ATA DA REUNIÃO DO DIA VINTE E DOIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às 9 horas e 10 minutos, o
Conselho de Ensino para Graduados reuniu-se em Sessão Ordinária, por videoconferência, sob a
presidência do Professor João Ramos Torres de Mello Neto. Estavam presentes à Sessão o
Superintendente Geral de Pós-graduação e Pesquisa, Felipe Siqueira de Souza da Rosa, a
Superintendente Acadêmica de Pós-graduação Fernanda Carvalho de Queiroz Mello, a
Superintendente Administrativa, Marilia Morais Lopes; os Conselheiros Docentes representantes
dos Centros Universitários: Mônica Ferreira Moreira Carvalho Cardoso (CCMN), Elis Cristina
Araujo Eleutherio (CCMN), Rodrigo Cury Paraizo (CLA), Ivair Junior Reinaldim (CLA), Aleria
Cavalcante Lage (CLA), Marta dos Reis Castilho (CCJE), Claudia Pinto Figueiredo (CCS), Antônio
Jose Leal Cost (CCS), Flavia Carvalho Alcantara Gomes (CCS), Tania Maria Ruffoni Ortiga
(CCS), e Julio Cesar Boscher Torres (CT). Ass Conselheiras representantes do Fórum de Ciência
e Cultura, Bárbara de Sá Haiad e Maria Franco Trindade Medeiros. Os representantes dos
discente: Natália Silva Trindade e André Luiz Amorim da Costa. A representante do Campus
Duque de Caxias, Luisa Andrea Ketzer. Os Representantes do Campus Macaé, João Luiz Mendes
Wanderley e Juliana Montani Raimundo. E o representante dos técnicos-administrativos, João
Sérgio dos Santos Assis. Justificaram a ausência os Conselheiros: Milton Nunes Campos (CFCH),
Márcio de Almeida D’Agosto (CT), Marina Bento Soares (FCC) e Adriana Facina Gurgel do
Amaral (FCC). A plenária iniciou-se com o presidente da sessão João Ramos Torres de Mello
Neto dando as boas-vindas aos conselheiros presentes e se autodescreveu. Informou que a
apresentação sobre as mudanças no Qualis da CAPES, que seria conduzida pelo professor
Antônio Gomes, foi adiada devido a um imprevisto. Na sequência, foram colocadas em votação as
atas das reuniões realizadas nos dias 27 de setembro, 11 de outubro, 25 de outubro e 8 de
novembro. Todas as atas foram aprovadas, com registro de uma abstenção na ata do dia 25 de
outubro. Passou-se ao Expediente. 1.1- A conselheira Natália Trindade comunicou que o
mandato dos conselheiros discentes foi prorrogado após aprovação em assembleia da
Associação de Pós-Graduandos (APG), em função do processo eleitoral em andamento. Informou
também que a votação está prevista para ocorrer no dia 2 de dezembro, de forma remota, com o
objetivo de aumentar o engajamento dos pós-graduandos. Solicitou o apoio dos demais
conselheiros na divulgação do processo eleitoral. O pró-reitor parabenizou os discentes pela
organização e desejou sucesso na realização das eleições. 1.2- A conselheira Marta Castilho
sugeriu que, a partir do próximo ano, a Semana de Integração Acadêmica (SIAC) seja realizada
durante a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, o que proporcionaria mais tempo para sua
organização e maior tranquilidade no calendário acadêmico. Também propôs que a SIAC fosse
avaliada posteriormente, a fim de ajustar seus padrões às realidades das diferentes unidades e
institutos. O pró-reitor concordou com as sugestões, destacando a importância de ampliar a
discussão sobre os critérios e mecanismos da Iniciação Científica, distribuição de bolsas e formas
de aperfeiçoamento geral.1.3- O presidente da sessão relatou ter publicado uma nota em redes
sociais para destacar os feitos dos pesquisadores da UFRJ, mesmo diante de desafios financeiros
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e cortes de energia. Mencionou que a nota ganhou repercussão ao ser republicada na Coluna
Ancelmo Gois e reforçou a relevância de dar visibilidade às conquistas da UFRJ perante a
sociedade. Sem mais inscritos, passou-se a Ordem do dia. 2.1- Aprovação do Calendário
Acadêmico de 2025. A secretária do conselho Adriene Campelo destacou que o calendário ainda
será apreciado pelo Conselho de Ensino de Graduação (CEG) e, se necessário, ajustado para
garantir alinhamento entre os calendários. Ressaltou-se que a proposta contempla as três
semanas de recesso previamente discutidas. Após deliberação, o calendário foi aprovado por
unanimidade e encaminhado ao CONSUNI para homologação. Ao final da sessão, o pró-reitor
agradeceu a presença e a colaboração dos conselheiros, encerrando os trabalhos. A sessão foi
encerrada às 09h31. Para constar, eu, Adriene Campelo do Amaral, Secretária do CEPG, lavrei a
ata que, após aprovação, será assinada pelo Presidente da Sessão, Professor João Ramos
Torres de Mello Neto, e por mim.

Documento assinado eletronicamente por Adriene Campelo do Amaral , Chefe, em 19/02/2025, às
11:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Joao Ramos Torres de Mello Neto , Pró-Reitor(a) de Pós-
Graduação e Pesquisa, em 19/02/2025, às 11:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 5164064 e o código CRC C97403A2.
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